

Precios de suscripción

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española un mes. 1'50 Ptas. En el extranjero, un semestre. 12'00

Anuncios, comunicados y remitidos a precios convencionales.

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de LA OPINIÓN.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Puntos de suscripción

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirigirse toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINION, San Francisco, 30, ADEUSARIA.

Teléfono núm. 11

EDICIONES COMPLETAS para todos los correos.

NÚMERO SUELTO: 5 céntimos

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 26 de Abril de 1915.

NÚMERO ATRASADO: 10 céntimos

Aspiración romántica

El Congreso de la Paz que ha de celebrarse en Ferrol, revestiría suma importancia siendo cierta la afirmación hecha por sus iniciadores de ser posible la organización de una huelga universal que ponga término a la guerra.

No creemos en esa posibilidad, aunque aceptemos el aserto, de que el medio único de concluir con el conflicto armado sería el paro general de las masas obreras en todas las naciones que luchan.

Siempre creyó el socialismo que el procedimiento más hábil para restituir la paz a los Estados beligerantes es la huelga, que equivale a la negación de los elementos esenciales para la subsistencia y para la lucha de los ejércitos y de la población civil de los pueblos enemigos.

Ningún partido, ninguna sociedad política ha condenado con tonos más vigorosos que la Asociación Internacional de los Trabajadores los efectos que sobre ellos produce la hostilidad armada.

En el Congreso internacional de Lausanne acordó, en efecto, dirigir un manifiesto colectivo al de la Paz, reunido en Ginebra, en el cual se decía que la guerra pesaba principalmente sobre la clase obrera, puesto que no sólo la privaba de los medios de existir, sino que la obligaba también a verter la sangre; que la paz armada paraliza las fuerzas colectivas; que no pedía al trabajo más que obras inútiles y que intimidaba la producción, colocándola bajo los golpes amenazadores de la guerra; que la paz, primera condición del bienestar general, debía a su vez ser consolidada por un nuevo orden de cosas que no admitía ya en la sociedad dos clases, explotada la una y explotadora la otra...

El mismo Congreso añadía en su manifiesto colectivo que la guerra daba por resultado principal el pauperismo y la falta de equilibrio económico, y que para llegar a suprimirla no bastaba licenciar los ejércitos, sino que era necesario modificar la organización social en sentido de un reparto siempre más equitativo de la producción.

Todavía en ese Congreso internacional, celebrado por los trabajadores hace más de cuarenta años, no se estampaba la palabra huelga como signo del instrumento más eficaz para impedir la continuación de la lucha entre las naciones.

Pero en el celebrado en Bruselas en 1868, después de afirmarse que los Gobiernos no representaban los legítimos intereses de los trabajadores, se decía que el derecho de disminuir el número de guerras oponiéndose a los que las hacen o las declaran, correspondía sobre todo a las clases obreras, sometidas casi exclusivamente al servicio militar, y que ellas solas podían darle una sanción, añadiéndose luego que para esto había un medio práctico legal e inmediatamente realizable, pues el cuerpo social no podría vivir si la producción se suspendiera durante cierto tiempo, por lo que bastaría a los productores el interrumpirla para hacer imposible las empresas de los Gobiernos personales y despóticos.

Y los acuerdos adoptados por el expresado Congreso internacional de Bruselas concluían con las siguientes declaraciones:

«El Congreso confía lo suficiente en el espíritu de solidaridad que anima a los trabajadores de todos los países para esperar que no nos faltará su apoyo en esta guerra de los pueblos contra la guerra.

Entonces, cuando habían afirmado categóricamente los obreros que una guerra internacional, por ser guerra entre productores de distintos países, debía ser estimada como guerra civil, puesto que iban a la lucha unos hermanos contra otros, cabía la posibilidad de que mediase una vasta y compleja organización obrera se llegase al acuerdo del paro universal para ejercer una coacción invencible sobre los Gobiernos y obligarlos a la cesación de hostilidades.

No se olvide, sin embargo, que lo mismo la protesta de Lausanne que los acuerdos de Bruselas tenían más carácter preventivo que represivo y aspiraban, por consiguiente, a perdurable con solidación de la paz, impuesta por las

combinaciones, de las masas, de donde salían los ejércitos de clase.

Si fracasó entonces el movimiento de solidaridad obrera y no pudo evitar las guerras posteriores, ¿es lógico aceptar la posibilidad ahora de que, sin unidad orgánica, sin organizaciones previamente constituidas y relacionadas entre sí con un vínculo permanente, se llegue al acuerdo de la huelga o se dé eficacia al mismo, después de obtenido, para que por su generalidad se convierta en instrumento capaz de interrumpir la lucha entre los grupos de las naciones beligerantes?

Los congresistas de Lausanne y de Bruselas de 1867 y 1868 acaso tenían razón al considerar como una guerra civil las futuras luchas internacionales.

¿Puede hoy la masa obrera de Europa atribuir el mismo carácter a la que existe entre Alemania y Francia con sus aliados respectivos?

Precisamente los más vivos sentimientos de la guerra actual son el de la nacionalidad y el de la patria. Se discute un interés económico, desde luego, por que la Historia no es más que una serie de vicisitudes pacíficas o guerreras en defensa de los bienes materiales.

Mas en estos momentos la confusión entre el interés económico y el interés efectivo, histórico y moral es de tal naturaleza, que la lucha no es de un ejército de clase contra otro ejército de clase, sino de una nación contra otra nación, con todos los elementos constitutivos de cada una de las que se disputan la victoria.

Sin que sea necesario recordar las salvaduras que en los últimos Congresos socialistas ha hecho el partido obrero alemán en cuanto a la conducta que había de seguir en el caso de que estallase una guerra que pusiera su nacionalidad en peligro, basta considerar que los primeros trabajadores que holgaran en la totalidad de uno cualquiera de los países beligerantes serían acusados por sus compatriotas de traidores a su nación por haber facilitado a los demás el triunfo, cosa facilísima si se retardase el cumplimiento del convenio en estos otros o si dejara de cumplirse en ellos el acuerdo de la pactada huelga universal.

El Congreso del Ferrol tendrá el valor moral que debe atribuirse a todo conato de pacificación; prestará un servicio a la causa del progreso con la protesta contra la catástrofe de Europa; suscribirá los acuerdos de los anteriores Congresos de la Paz; promoverá la acción encaminada a conseguir la de otras entidades; pero, por desgracia, no pasará de ser noble aspiración romántica, que dejará las cosas como estaban, sometidas a las veleidades del azar, con absoluta independencia del deseo mostrado por unos cuantos hombres de sano corazón y de voluntad laudable.

En la Orotava

Los Exploradores

De nuestro estimado corresponsal en la Orotava hemos recibido el siguiente despacho:

25-20'50.

La visita de los Exploradores de esa Capital realizada hoy, ha proporcionado inmenso júbilo a los habitantes de esta Villa deseosa siempre de estrechar los lazos de afecto que le unen con esa noble ciudad.

La tropa llegó a las doce de la tarde acompañada por sus dignos jefes, la banda de música y numerosos socios protectores, habiendo sido todos recibidos en las afueras de la población por el Comité local y Exploradores de esta Villa, las autoridades y nutrida representación del Regimiento de infantería, presidentes de sociedades, banda municipal y numerosísimo público que vitoreó demostrándoles sus simpatías, a los Exploradores.

Dichas manifestaciones de afecto se repitieron en todo el trayecto recorrido hasta la plaza de Alfonso XIII, donde hizo alto la tropa y cantó el himno de la Institución.

Después de la merienda, los jóvenes exploradores recorrieron las principales calles en animados grupos, mientras este Comité local obsequió al de esa Capital con un almuerzo en el acreditado hotel «Victoria».

Pronunciaron entusiastas brindis el

Presidente del Comité provincial señor Hardisson y el Alcalde de esta Villa Sr. Salazar.

Durante el almuerzo hubo gran animación entre todos los comensales y se comentaba muy entusiastamente la visita de esos exploradores.

A las tres se reunieron nuevamente los Exploradores en la plaza de Alfonso XIII, ejecutando magistralmente varios ejercicios que fueron frenéticamente aplaudidos por el numeroso público que los presenciaba, en el que sobresalía el bello sexo representado por distinguidas señoras y hermosísimas señoritas.

En el Palacio municipal fueron luego obsequiados los Exploradores con un exquisito refresco, pronunciando elocuentes discursos los Sres. Arriaga, Salazar, Martí Dehesa (D. Juan) y Hardisson, que fueron muy ovacionados.

Estos actos los amenizó la banda municipal y la de los Exploradores. A las cinco se despidieron para esa Capital, con entusiastas vivas a Santa Cruz y a la Orotava, desfilando en correcta formación ante las autoridades y el Comité local.

Acompañados de un gentío inmenso llegaron hasta las afueras de esta Villa. Esta jira dejó gratísimos recuerdos en esa localidad.

Corresponsal.

La actitud de Italia

El Gobierno italiano sigue sus conversaciones, de un lado con Austria, y de otro con el embajador de Inglaterra.

En cuanto a las negociaciones con Inglaterra, se siguen porque también quiere hacer valer el Sr. Salandra cerca de esta potencia algunas de las aspiraciones irredentistas de Italia.

«L'Osservatore Romano» desmiente que la diplomacia de Austria haya tratado de interesar al Papa en la política austriaca y recabar su ayuda para el día de la paz.

Las negociaciones con Austria las llevan el embajador de Italia en Viena, el duque de Avarna y el barón de Burian.

La Prensa de Roma dice que un secreto riguroso sigue envolviendo la obra de la diplomacia italiana. Bueno será—añade—acoger con gran reserva las múltiples informaciones de supuesta procedencia autorizada, informaciones que acoge la Prensa de todos los países. Fuera de las personalidades responsables que conducen las negociaciones, nadie está en el secreto de los dioses.

La política griega

Dicen de Atenas que a la carta dirigida por Venizelos al Rey anunciándole su retirada de la política, ha contestado con otra misiva el presidente del Consejo de ministros, Sr. Gomaris. He aquí un extracto de este documento:

«El Gobierno viniendo obligado por la Constitución a contestar, tiene el honor de participaros que el comunicado del Gobierno fué publicado para fijar exactamente cual era la opinión de la Corona acerca de la política que tendía a la cesión de comarcas helénicas a un Estado extranjero preconizada por usted.

Dicho comunicado tenía por objeto desvanecer todo error respecto a la opinión de la Corona, error cuya propagación hubiera sido perjudicial.

Después de esta explicación sobre la significación del comunicado, no puedo pasar por alto la última parte de vuestra carta sin expresar el sentimiento que he experimentado de ver que un político como usted declara que se aleja de la escena política por las razones que expone.

La oposición personal de un político a la Corona está prohibida por la Constitución, que ha sido siempre aplicada con sinceridad en nuestro país. Es la Constitución la que determina los límites fijados al antagonismo de los partidos políticos y prohíbe mezclar en él a la autoridad irresponsable, colocada constitucionalmente por encima de las luchas políticas.

Una información de Salónica dice que el general Dousmanis, jefe de Estado Mayor helénico y adversario político de Venizelos, ha sido condecorado con el gran cordón de la Corona de Rumania.

Conciertos Galli-Curci Renacimiento

Lista de socios abonados

Don Pedro Matos y familia, D. José Ortoll y familia, D. Emilio M. Amador y señora, D. Federico Mestre y señora, D. Dionisio Doblado y Sra., D. Ricardo Hodgson y señora, D. Adolfo Ramas y señora don H. J. Moynihán y familia, D. Manuel Quintero y familia, D. Elías Doblado, D. Antonio Pintor y familia, D. José Galván y familia, D. Julio Alvarez Cerón, D. Fermín Palma, don Francisco Izquierdo, D. Hilario Pérez y familia, D. Victor María Sola, D. José Crespo, D. Juan Rumeu y García y familia, D. Luis Díaz Losada y familia, D. Miguel Rodríguez Sacramento, don Cristóbal González Berto, D. Emilio Calzadilla, D. Pedro Schwartz Matos y familia, D. Nicolás Martí y señora, don Benito Pérez Armas y familia, D. Manuel González Avilés y familia, don Angel Crosa y familia, don Jacinto Casariego y familia, D. Blas Cabrera y familia, D. Juan V. Mandillo y señora, D. Arturo Ballester y familia, D. Francisco La-Roche y familia, D.ª Luisa Le-Brun y familia, D. Claudio Rojas y familia, D. Francisco Bonnin y señora, D. Eugenio Pastor y señora, D. Domingo Arozarena y señora, D. Francisco Martínez Girona y familia, don Rafael Perdigón y hermana, D. Arturo Longoni, don Juan Bedford y familia, don José Noda y señora, D. Ventura Francés y señora, don W. A. Watts, don Manuel Feraud, don José Sánchez González, D. Esteban Mandillo y señora, don Miguel Gómez Romeu, D. Eduardo Delgado, don Gabriel Pimentá y familia, don Eliseo Izquierdo y familia, don Rafael Pardo de Andrade, don José Mardonez, don Estigmo-Ramos, don Ignacio Liarena y familia, don Enrique Carreras y señora, D. Manuel Morales y familia, don Santiago González, don José Izquierdo y familia, don Victor E. Pérez y familia, don Juan Martí y Dehesa y señora, D. José Suárez Madan y familia, don Francisco Trujillo y familia, D. Camilo Benítez de Lugo y familia, don Rafael Hardisson y familia, don Rafael Lecuona y señora, D. Eugenio Suárez Galván y señora, don Eduardo Domínguez Arce y familia, don Francisco Maffiotte y familia, D. Alonso Perdigón y familia, don Manuel Rallo y familia, D. Eladio Arroyo y señora, D. Carlos Lecuona y señora, D. Andrés de Arroyo y familia, D. Ernesto Guimera y familia, D. Alfonso Dehesa y señora, D. Carlos J. R. Hamilton y familia.

El concierto del sábado

Como se había anunciado, el sábado se celebró en nuestro principal coliseo el concierto organizado por la Junta de «Fomento Artístico».

Los números del programa estaban encomendados a nuestra banda municipal de música y a los notables artistas señores Blazer y Bosch.

De cómo fué el resultado de aquel concierto no es preciso hablar dada la envidiable altura a que ha colocado la banda municipal su notable director, señor Uralde, y los méritos indiscutibles que adornan al gran violinista, Sr. Blazer y al excelente pianista, señor Bosch.

Todos interpretaron su cometido con la aceptación del numeroso público que acudió al Teatro municipal, y todos recibieron nutridos aplausos y entusiastas enhorabuena por tan señalado triunfo artístico, que somos los primeros en reconocer y apludir.

El «Asilo Victoria»

Ayer tarde se celebró en el «Asilo Victoria» la solemne conmemoración del noveno aniversario de la fundación de aquella benéfica sociedad.

Con dicho motivo, se habían anunciado asimismo, para ayer tarde, los exámenes de los niños acogidos en aquel simpático Establecimiento.

Numerosas personas, entre ellas las Autoridades de esta Capital, acudieron al «Asilo» donde se verificaba el festival que tan brillante resultado obtuvo.

Los pequeños asilados—a quienes se les sirvió una suculenta merienda extraordinaria—demostraron en el acto de sufrir el examen, el gran aprendizaje hecho en la bella institución «Asilo Victoria» y el resultado de una labor fructífera llevada a efecto por un conjunto de damas generosas.

Nuestra sincera enhorabuena a la Junta directiva.

TELEGRAMAS

(De nuestra Agencia)

Madrid, 25-23'10.

Decreto

S. M. el rey firmará en breve un decreto disponiendo la intervención civil en los gastos que por Guerra y Marina se hacen en Africa.

De Aduanas

El ministro de Hacienda señor Bugallal tiene en estudio una disposición suspendiendo los derechos arancelarios al papel que se importe del extranjero.

Peticion

La Liga africana de Barcelona ha pedido al jefe del Gobierno Sr. Dato que perciga por todos los medios posibles la españolización de Tanger.

Revistando

Los reyes D. Alfonso y doña Victoria, con el ministro de la Guerra, general Sr. Echagüe, estuvieron hoy en el Escorial y revistaron a los alumnos de Artillería.

No lo hacen

Los jóvenes mauristas han desistido de hacer el homenaje que proyectaban al Sr. Maura.

Inexacto

Es completamente inexacto que haya dimitido el Capitán general de Madrid, a consecuencia del arresto que se ha impuesto al hijo del Sr. Conde de Romanones.

Es grave

Trieste ha sido declarado en

ña, los cuales lo adquirieron directamente de la catedral. El valor del terciopelo es de ciento cincuenta mil duros.

El terciopelo de la catedral de Avila data del año 1575 y fué regalado a la iglesia por un ciudadano muy rico de Avila.

Se usaba en los días de fiesta para cubrir las columnas de la iglesia, y los largos frisos, que contienen diez escudos de armas de la catedral bordados en oro, eran extendidos entre las columnas.

A pesar de los trescientos cuarenta años, en los cuales el terciopelo ha estado en uso, se conserva en muy buen estado. Es de hermoso tono rojo.

Telegrafía sin hilos

Servicio permanente día y noche

La Compañía Nacional acaba de organizar en Tenerife la admisión de marconigramas en sus oficinas y la distribución directa por sus repartidores. Con esto se evita una transmisión por línea terrestre y se gana el tiempo consiguiente.

Los repartidores de la Compañía llevarán consigo los impresos de costumbre por si los interesados desean constatar en el acto y se encargarán en casos tales, de llevar los despachos a la Estación de la Compañía.

Las casas de comercio o particulares que lo deseen, pueden hacer un depósito en las oficinas de la Compañía y se les abrirá una cuenta corriente para el importe de los marconigramas, liquidándose a fin de mes.

Sin perjuicio de estas facilidades que la Compañía Nacional ofrece al público y de otras en estudio, las oficinas del Estado siguen admitiendo y distribuyendo los despachos.

Para más detalles debe acudir a la Central de Telégrafos, a la Estación de la Compañía o al escritorio del señor Richardson (Alfonso XIII núm. 11), donde se hallarán siempre expuestos al público los carteles de fechas probables de comunicación con buques al alcance de las diferentes estaciones de la Compañía, Tenerife, Las Palmas, Cádiz, Vigo, Barcelona, Soler, Aranjuez, Madrid, Santander, Finisterre, Málaga, Cabo de Palos, etc., etc.

Se recuerda al público que los servicios que en la actualidad hace la Compañía por si ó en combinación con las líneas terrestres son:

1. Con buques en el mar, al alcance de cualquiera de las estaciones de la compañía. La tasa es de 7-50 pesetas con buques nacionales por diez palabras y 0-75 por cada palabra más.

Para buques extranjeros 8-50 francos y 0-85 de franco respectivamente.

Además en todo caso la tasa terrestre corriente.

2. Islas Canarias con la Península. El servicio se hace por conducto de la Estación de Cádiz. La tasa actual es de 4-50 pesetas por diez palabras y 0-45 por cada palabra extra, además de la tasa terrestre según destino. La Compañía gestiona con el Gobierno que las casas sean las mismas del cable español.

En breve se establecerá el servicio internacional entre España é Inglaterra por las estaciones españolas de Aranjuez-Madrid y Vigo con la inglesa de Poldhu con tasas iguales á las más reducidas de cables. Las demás condiciones se publicarán oportunamente.

La Compañía Nacional tiene el propósito de introducir grandes mejoras en el servicio público de telegrafía sin hilos y dar toda clase de facilidades y suplica a las personas interesadas que pidan los informes que necesitan y formulen sus quejas o reclamaciones, si a ellas se diera lugar en la Central de Telégrafos, en la Estación de la Compañía o en el escritorio del Sr. Richardson, o que escriban al director de la Compañía Nacional en Madrid, calle de Alcalá, 48, quedándose muy agradecidos por el concurso que así prestan al buen servicio radio-telegráfico.

LA UNION MARINE

Compañía inglesa de Seguros Marítimos de Transportes y de Valores

Fundada en 1863

y establecida en España desde 1891

Capital social Ptas. 32.700.000

Siniestros y averías pagados en 1913 12.989.315

Inversiones y efectivo disponibles 22.012.233

Condiciones de Seguro liberales y primas módicas.

Dirección de la Sucursal española: MADRID.—Delegado en Santa Cruz de Tenerife, Ramón Baudet, Plaza del Patriotismo, 1.

LINEA "PINILLOS"

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Abril de 1915.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Abril 15	Pío IX	Barcelona
» 14	Catalina	Habana y escalas
» 20	Príncipe de Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
» 27	Pío IX	Habana y escalas
» 28	Infanta Isabel	Barcelona (por Las Palmas)

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las CARRS, calle de Candelaria, núm. 23

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias

Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO.

Tuberculosis-Diabetes-Naurastenia-Fiebres Palúdicas

ARRHENAL QUIMICAMENTE PURO **ADRIAN**

PREPARADO POR

Arsénico puro BAJO FORMA ASIMILABLE

Puede ser administrado ya por la boca, ya en inyecciones subcutáneas sin los inconvenientes de los cacodilatos.

Dosis: Adultos, 25 á 50 miligramos por día

Preparado en polvo, Solución, Ampollas y Granulos

De venta: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7 Santa Cruz de Tenerife.

PILULES et Sirop BLANCARD

Los Productos de Blancard al loduro de Hierro (PILDORAS y JARABE)

Aprobados por la Academia de Medicina de París son el Especifico de **ANEMIA, CLOROSIS DEBILIDADES, RAQUITISMO**

Los productos auténticos, rigurosamente dosificados, son los únicos inalterables y eficaces.

TESORO INAPRECIALE.—Como echar aceite al candil es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos, dispépsicos, neurasténicos, neuróticos, artríticos y herpéticos, el gran **VISTA-RICA**; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y por excelencia, tónico-vigorizante: bienhechor tan noble como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado, los Médicos eminentes lo aconsejan y dedican luminosos y muy laudatorios informes.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria institución, sus productos gran **VISTA-RICA** y potente **FERTILIZADOR**, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos; se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo **VISTA-RICA**, porque es el licor de las familias; es el previsor, guardián y defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto ó disgusto, y en los excesos de comida porque da fuerza al corazón, ayuda á la digestión y tonifica y desinfecta los intestinos.—En farmacias, colmados y droguerías.—Prospectos y muestras gratis.—Providencia, 61, LA SALUD, BARCELONA.

Banco Vitalicio de España

Compañía de Seguros sobre la Vida a prima fija autorizada por la Comisaría é Inspección de Seguros el 4 de Agosto de 1909

Capital social	Ptas. 15.000.000
id. desembolsado	3.750.000
Reservas en 31 Diciembre de 1912	32.233.343'39
Pagado á los asegurados hasta 31 Dbre. de 1912	57.450.921'86

Más de un millón de pesetas lleva pagado en esta provincia. Son muchas las clases de operaciones que hace esta Compañía, Vida Entera, Plazo fijo, Mixto, Combinado de Capital y Renta Vitalicia & y la especial que ha comenzado este año que se llama **SEGURO A TODOS EFECTOS** siendo notable y digna de estudiarla.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Naveiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche. En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

Papel blanco

para periódicos, se vende en la Imprenta de Molowny, S. Francisco, 30.

En preparación Anuario Comercial DE SANTA CRUZ DE TENERIFE publicado por la casa **A. J. BENÍTEZ** (Talleres de Artes Gráficas)

Restaurador del cabello en los colores **NEGRO, CASTAÑO-OSCURO, CASTAÑO y CASTAÑO-CLARO** : : : :

CABELLINA ESPINAR (REGISTRADA) 5 ptas. estuche

Es el RESTAURADOR más rápido y permanente. No conocen el pelo teñido ni las personas más íntimas. No mancha las almohadas.

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en todas las Islas Canarias, D. Gaspar Meléndez.—Droguería—Trianana, 70 y 72—Las Palmas. Venta: Farmacias y Droguerías.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores á la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada **LA ZURCIDORA MECANICA**, que es sin duda de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurdido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en zurdido perfecto. **LA ZURCIDORA MECANICA**, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica. Don Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, remite **LA ZURCIDORA MECANICA** libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionad **LA OPINION**.

ESTADOS DE CONSUMOS

para el movimiento mensual de los depósitos sujetos al nuevo formulario se hallan de venta en esta imprenta.

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazado por el **VINO GIRARD**, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, mas activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento; estimula el apetito, activa la flogocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exfjase la marca: **A. GIRARD, París**.

UNA HISTORIA TRISTE

aquellas señoras, pues las mejor sentadas nos dirigieron una triunfante mirada, recorriendo con la vista las que quedaban detrás. Por fin llegó mi turno.

Con el corazón fluctuando entre el temor y la esperanza, y con un cúmulo de sensaciones nuevas, me vi delante de Mr. Wilson. Encontréme con un hombre de edad madura, de seria pero bondadosa fisonomía y profunda mirada, una mirada ante la cual era inútil la mentira. Aquella mirada me sondeó, y parecía haber leído en mi alma. Inclínose en cuanto entré. Díjeme que iba guiada por el anuncio; arrellanóse en su sillón, como si el asunto le pareciese árduo.

—Lo único que puedo decirle a usted,—dijo por fin,—es que no me he convenido con las señoras que le han precedido a usted.

—Lo creo,—repliqué,—desde el momento en que nos vamos sucediendo.

Sonrióse, fijó en mí aquellos ojos escudriñadores, y continuó:

—Casi no es necesario decirle a usted que este asunto es por cuenta de una cliente mía, a quien aprecio mucho, y cuyo nombre; por varias razones, me reservaré. La colocación es muy ventajosa; pero excesivamente sedentaria.

—¿Puede usted decirme los deberes que hay que llevar?—pregunté.

—Muy pocos,—contestóme.—Hacer compañía a una joven señora que vive en un casi palacio, en uno de los lugares más solitarios de la costa del Cornwall.

—¿Está imposibilitada o loca?

—Ni lo uno ni lo otro,—fué la breve réplica.

—La antigua ama de llaves que fué, según creo, nodriza de la señora en cuestión, es la que lleva el mane-

BIBLIOTECA «LA OPINION»

—¡Pero tú no puedes dejar esta casa!—dijo precipitadamente.—¿Qué diría el mundo?

Aquellas palabras decidieron la cuestión. Si me hubiese dicho que aquella le causaba pena, o que no podía irme porque me quería, mi orgullo se hubiese disipado ante su cariño, y esta historia no hubiera sido jamás escrita: pero como sólo le preocupaba lo que pudiese decir el mundo persistí en mi decisión, sin cuidarme de las opiniones de los otros.

—Dígame usted al mundo, tía,—la hice observar,—lo que me ha dicho usted a mi esta mañana. Nadie se sorprenderá de que yo quisiera trabajar para subvenir a mis necesidades.

—¿Pero cuál es tu intención?, preguntó irritada.

—Alojarme en cualquier parte hasta que encuentre colocación como institutriz ó señorita de compañía. No viviré ya ni una hora en su casa de usted, tía.

—Me alegraré que sea así,—fué la fría é irritante réplica.

Cogí mi paquete, y me lancé a la calle.

¡Qué mal hice! ¡Qué orgulloso y soberbia me comporté! Mientras viva, sentiré aquella escena.

Me hice traer un coche de punto; coloqué mis cajas, y cuando el cochero me preguntó dónde íbamos, quedéme un momento vacilando; no tenía en efecto plan preconcebido de lo que tenía que hacer.

—A la estación del Ferrocarril del puesto de Londres,—dije por último.

El cochero inclinóse, y un momento después abandonaba el único hogar que había conocido. Estaba demasiado iracunda y amarga para derramar una lágrima, cuando le dirigí la última mirada.

Dejé mis paquetes en el despacho de London-Bridge,

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE ABRIL PARA LONDRES

Día 8	el magnífico vapor	SARDINIA
Día 15	el	SAN MATEO
Día 22	el	SAN ANDRES
Día 29	el	SARDINIA

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle mas cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN

Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

El vapor SALÓNICA cargará en este puerto con destino a Buenos Aires la carga que se presente el día 6 de Abril.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

Compañía Trasatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Mayo de 1915

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Reina Victoria Eugenia.	9 Mayo	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Buenos Aires.	1.º Mayo	CÁDIZ Y BARCELONA
Manuel Calvo.	18 Mayo	Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra, y para Veracruz con trasbordo en la Habana.
M. L. Villaverde.	10 Mayo	Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo
P. de Satrústegui.	31 Mayo	Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Cataluña.	14 Mayo	CADIZ Y BARCELONA
		Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agencia, Vinda e Hijos de Juan La-Rocha.

Sociedad Navegación e Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS

que efectúan los vapores ATLANTÉ, REINA VICTORIA, DELFIN Y HESPERIDES

SERVICIO DEL MES DE ABRIL

DESTINO	DIAS	VAPORES	CAPITÁN
Las Palmas y Cádiz	1.º y 17	Hespérides	Medin
Cádiz y Sevilla	8 y 23	Reina Victoria	Maestre
Cádiz	13 y 28	Atlanté	Bachs

Para Las Palmas: los días 4, 9, 17, 19, y 24 a las 10 de la noche y el día 1.º a las 10 de la mañana.

Para Santa Cruz de la Palma: el vapor «Hespérides» el día 15 a las 9 de la noche.

NOTA. Estos vapores poseen lujosas y cómodas camaras, luz eléctrica, excelente trato y rápida marcha atracando en el muelle de Cádiz en todos sus viajes.

Agentes, J. A. Brage, Cruz Verde 24.

Estados de Consumos se venden en esta imprenta

HERNIADOS AVISO EN SU OBSEQUIO

Retención y curación radical en todas edades sin operar; con comodidad, recato y en breve tiempo. Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL.

Admirable consolidativo. GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD. Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramón, PATENTIZADO Y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sería temeridad seguir sufriendo, hernia (quebradura), hoy que cuántos quieren, sin la cruenta operación ni recidivas (sin molestias y único gasto), se quitan el *sambenito* de tal dolencia sus molestias, sufrimientos y peligros, bastándoles dirigirse al Instituto Español de Ortopedia Abdominal, que, poseyendo las privilegiadas creaciones Ramon (cinco patentes de invención), dispone del único, real y verdadero PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECCIONES ABDOMINALES: hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones, abultamiento y descenso del vientre, etc. Exito tan completo como rápidamente obtenido. Despacho: CARMEN, 38, 1.º BARCELONA. Pídase gratis, folletito instructivo.

THE PERFECTION

FÁBRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

AGUA SELTZ SODA



APOLINARIA AGUA POTABLE GINGER ALE: muy saludable y recomendado para el tiempo caluroso. The Perfection Santa Cruz TENERIFE

LA OPINION

Decano de la Prensa de Canarias

TARIFA DE ANUNCIOS.—(PAGO ADELANTADO) En la cuarta plana 3 cént. la línea. En tercera plana 5 cént. id. En segunda plana 10 cént. id. En primera plana 15 cént. id. y en sitio preferente 50 cént. id. Si las inserciones son por más de un mes se harán rebajas proporcionales. Las esquelas mortuorias de aniversario y en tamaño corriente, a 10 pesetas la primera inserción y a 8 la segunda. A los abonados mitad de precio.

Hojas declaratorias

para mercancías, sujetas al arbitrio extraordinario, se venden en la imprenta de este Diario, S. Francisco 30

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y ciorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folletito a quien lo pide.

Los Sres. Elders & Fyffes Limited, de Londres, avisan que debido a las actuales circunstancias no admiten consignaciones de fruta para ninguno de los mercados extranjeros.

Buena ganancia

sin dejar su ocupación habitual se obtiene con la representación de una empresa, para la cual se encuentra interés fácil y constantemente en todas las clases sociales.

Ofertas a: Commerce, Parkweg 139, Amsterdam (Holanda)

HOJAS

para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que ha de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta: en la Imprenta de «La Opinión».

NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

NO DEBE FALTAR

EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS, por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97, BARCELONA.

NICOLÁS DEBESA
BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países. Pagos telegráficos. Cartas de crédito. Descuentos y cobros. Cuentas corrientes. Compra Cheques y Letras. Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

Casa de Salud

MÉDICO QUIRÚRGICA DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento modelo para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas. Horas de consulta: martes, jueves y sábados, a las 4 de la tarde.

Yeoward Brothers

Línea de vapores rápidos FRUTEROS entre Liverpool e Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife durante el mes de ABRIL.

Día 24 vapor ANDORINHA

» »

Atracando en el Dique HORTH COBURG es más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:

Por los vapores Andorinha, Agaña y Ardeola, billete sencillo L. 8: 3: 6. Id. de ida y vuelta L. 14: 14: 0.

Por vapor Avocet billete sencillo L. 6: 6: 8 Id. de ida y vuelta L. 10: 10: 0. Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Para más informes, dirigirse a los señores YEOWARD BROTHERS Santa Cruz de Tenerife, Marina 34

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Clavel, núm. 3. Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

MILLER

WOLFSON & C.º Ltd. BANQUEROS

3, Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

Automóvil "Wolsley"

SE ALQUILA: para viajes al interior de la isla y para visitas dentro de la población. Es de grandes comodidades; tiene seis asientos y luz eléctrica al interior.—ALQUILER MODICO.

Para detalles, etc., dirigirse a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 ó por teléfono al número 129.

Imp. de Félix S. Molowny

y recorri los alrededores buscando alojamiento. Lo primero que llamó mi atención, fué un vasto y antiguo edificio, café en la planta baja y con habitaciones para alquilar en los pisos superiores. Entré, y encontré que tenía tantas comodidades como pudiesen apetecerse. Cuando me cansé de contemplar el inusitado movimiento de la calle, y la noche empezó a invadir el espacio con sus sombras, dejé el balcón y me aproximé a la mesa del centro, donde estaban diseminados los periódicos. Empecé a hojearlos distraídamente; mis pensamientos todos se volvían a mi tía y al hogar abandonado. Llególe su turno al «Times», y le maquinalmente como en los otros. Repentinamente recordé que debía buscar ocupación, y buscando la sección de anuncios, fui leyendo con atención.

—Necesito,—dijeme,—encontrar algo. Me fijaré en los anuncios continuamente hasta que encuentre algo apropiado a mi estado.

En la primera página no encontré nada que me satisficiera, nada que me ofreciera interés; pero en la segunda vi un anuncio que llamó la atención. Era como sigue:

«Se desea una señorita para que sirva de compañía a una señora joven que reside en el campo. Indispensable que sea bien educada y de agradables maneras. Como la situación es muy tranquila y casi rústica, sólo aquellas que prefieran una vida retirada pueden presentar sus proposiciones. Los emolumentos son crecidos, y el trato como de familia. Para tratar, dirigirse personalmente, el miércoles, de diez a dos, a Mr. Wilson, abogado, calle de la Cancillería».

—Esto sería muy bueno para mí,—pensé,—si pudiese alcanzarlo.

El siguiente día era miércoles, y decidí probar.

La mañana venida vestime con gran cuidado, y a las diez en punto, me encontraba, algo alelada y soñadora, en la calle de la Cancillería. Fui a buscar el rótulo de M. Wilson. Con gran sorpresa por mi parte, encontré reunidas allí varias señoras, que habian acudido evidentemente guiadas por los mismos móviles. Estábamos aglomeradas en una especie de antesala pobremente emueblada. Una estera de fibra de coco cubría el suelo; una vastísima mesa de roble con tapete de hule verde estaba en el centro, y encima de ellas, legajos, libros de notas y tinteros chatos; unas cuantas sillas mugrientas y una estufa apagada completaban la lista de muebles. Nos fuimos sentando en silenciosa expectación. Era una escena divertida; éramos en número de unas quince; varias de ellas tenían un aspecto desesperanzado y triste; otras parecían como seguras del éxito. Pero todas parecían acordadas en hacerme el centro de su observación; entonces por la primera vez me di cuenta de que mi indumentaria era demasiado elegante para la profesión que quería emprender, mi falda de seda y mi manteleta de terciopelo eran sencillas, verdad es, pero estaban confeccionadas con el mejor gusto. Las miradas que me dirigían, como otras tantas interrogaciones, parecía decirme así.

Nuestras meditaciones fueron bruscamente interrumpidas por la llegada del escribiente el cual nos dijo que Mr. Wilson estaba dispuesto a recibirnos. Después de muchas discusiones, quedó aprobado que iríamos la una después de la otra, por el orden en que estábamos sentadas. Este punto parecía ser del mayor interés para